#навигатор_ачинск с ответами на вопросы 
 
[bookmark: _GoBack]Продолжаем «складывать пазлы» Навигатора…
 
В настоящее время заканчивается процесс подтверждения данных ребенка и активации сертификата на сайте Навигатора. Если вы еще не прошли эту процедуру, то можно обратиться к классному руководителю (в школе) или воспитателю (в детском саду).
 
Все возникающие вопросы также можно решить через муниципальный опорный центр, который находится в Центре творчества и развития «Планета талантов». Родители детей, обучающихся в Центре, могут подтвердить данные и активировать сертификат через педагога дополнительного образования объединения, в котором занимается ребенок, или у администратора на 1 этаже с 10:00 до 19:00 (перерыв с 13:00 до 13:30)
 
Несмотря на то, что дети уже записались и посещают занятия дополнительного образования, в настоящее время необходимо продублировать запись на программу через Навигатор.
 
Вопрос 12: Когда будет открыта запись на обучение в Навигаторе дополнительного образования?
 
Функция записи на обучение в Навигаторе стала доступна, после подтверждения в системе и активации сертификата уже можно оставить заявку на программу, где идет набор.                   Так, например, запись на обучения во многие объединения Центра творчества и развития «Планета талантов» уже открыта. Если есть свободные места, то это можно увидеть на сайте Навигатора.

Обращаем внимание, что все что в данный момент сертификаты с номиналом не активны и каждый ребенок получает сертификат учета (без средств).
 
Только после того, как в городе Ачинске будет определен номинал сертификата и стоимость программ дополнительного образования, родители будут об этом оповещены. Чтобы на сертификат были начислены средства, нужно будет написать заявление на зачисление номинала. Это касается только тех родителей, дети которых обучаются по образовательной программе, переведенной на персонифицированное финансирование. Остальным активировать сертификат с номиналом не нужно. 
 
Все возникающие вопросы можно задать по телефону 8 923 372 7014 или направить на электронную почту moc_achinsk@bk.ru. 
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